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Знайомство дітей з ґаджетами починається ледве не з пелюшок, а про наслідки 
батьки не задумуються, а  от коли ситуація дає про себе знати, масово починають з 
цим боротися – спроби зазнають краху, винними вважають дітей, а не себе.

Перш ніж говорити про вплив девайсів на дітей, слід зауважити, що для різних 
вікових груп показники суттєво відрізняються, не всі батьки про  це знають,  або 
знають, але ігнорують. Педіатри та дитячі психологи погоджуються, що діти віком 
до 18 місяців взагалі не повинні контактувати з гаджетами. 

Так які наслідки для дитячого здоров’я може мати неконтрольоване користуван-
ня гаджетом? Якої шкоди може завдати елементарний телефон? 

1. Затримка фізичного розвитку
Важливою складовою продуктивного розвитку на різних вікових етапах на-

шого життя є рух. Завдяки руху ми можемо маніпулювати предметами, покра-
щувати своє здоров’я різноманітними фізичними навантаженнями, врешті-решт 
просто існувати. Сам планшет, чи то телефон, чи будь-який засіб комунікації, не 
несе ніякої шкоди дитині, але от саме сприймання девайсів, саме «спілкування» 
з ними унеможливлює ту чи іншу рухову діяльність дитини або призводить до 
супутніх наслідків: порушення зору, порушення опорно-рухового апарату, також 
прослідковується загальне відставання у розвитку.

2. Порушення сну
Більшість батьків взагалі не стежить за режимом сну свого малюка. 70% дітей до-

зволено користуватися девайсами в спальні. Чи варто говорити, що безконтрольне 
користування планшетом перед сном призводить до того, що дитина мало спить, 
часто прокидається і, як результат, стає дратівливою, втомленою і менш уважною 
на уроках.

 3. Негативно впливає  на здатність дитини до соціалізації.
   У віці від 0 до 2 років мозок дитини збільшується в три рази. Голос батьків, 

їх дотик, спільні ігри можуть допомогти дитині сформуватися саме таким чином, 
щоб потім встановлювати нормальні емоційні зв’язки з іншими людьми. Але у 
малюків, які вже в такому малому віці мають доступ до девайсів, постійно дивлять-
ся мультфільми, все трохи інакше. Їх нервова система починає гірше розвиватися, 
це погано впливає на концентрацію уваги і сприйняття оточуючих людей. Коли 
вони дорослішають, їм стає важче побудувати нормальні гармонійні відносини з 
оточенням.

4. Діти більш схильні до залежності, ніж дорослі.
Дитяча психіка є мінливою, нестійкою, і певні звички, погані чи то хороші, 

сприймаються ними набагато швидше. А тим паче, що дитина одним натиснен-
ням пальця на кнопку може з легкістю отримати бажане, не докладаючи до цього 
зусиль. Тут також формуються дитячі патерни про те, що, буцім-то, все в житті 
можна зробити швидко,і з цим переконанням вони йтимуть по життю, так як в 
дитинстві в них був закладений саме такий патерн.

5. Проблеми з психікою.
Так як психіка є мінливою і дитина постійно взаємодіє з ґаджетом, вона не в 

змозі мислити критично. Цей процес у дітей починає формуватися з 5 років, вона  
не  в змозі оцінити точність, доцільність, реальність і, в першу чергу, безпечність 
інформації, яка надходить з ресурсів, які переглядає дитина. І тут постає питан-
ня:  – То хто ж виховує дитину:  батьки чи девайс, а точніше кажучи, та людина чи 
блогер, якого вона слухає?  Потім у батьків виникають питання, з якими вони звер-
таються до психологів, чому так,  а не інакше, і де це все взялося, а на основі цього 
всього у дитини викикають жорстокість, психози, спалахи агресії, тривожність – і 
це лише декілька наслідків неконтрольованого користування гаджетами.
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6. Надмірне користування девайсами провокує соціальну тривожність та 
неприязність.

Чи пам’ятаєте ви зі свого дитинства   незадоволення, засмученість та неприязність? 
Якщо ми над цим задумаємось, то так відразу і не згадаємо, або і зовсім не згадаємо. 
Зараз спостерігається тенденція до того, що діти з кожним роком стають замкну-
тими, неприязнішими, а чому? А тому що соціум нагромаджує дитячу психіку не-
потрібною інформацією, яку вони не здатні відфільтрувати, а батьки, в свою чергу, 
не реагують на це, не слідкують за тими чи іншими чинниками впливу на їх власну 
дитину. Великий потік різноманітної інформації може вплинути навіть на дорослу 
людину та зробити її нервово нестійкою, то що говорити за психічне здоров’я ди-
тини, яка формується.

Згідно з дослідженнями, до 8 років гаджет дитині зовсім не потрібен.
У дослідженні брали участь більше 1,5 тис. батьків. Було проведено опитування 

про те, коли дорослі вручили смартфони своїм чадам. У результаті з’ясувалося:
• 38%  дорослих купують своїм дітям гаджети вже після 8 років;
• 25% − першокласникам;
• 20% − дітям, які перейшли в другий клас;
• 9%  батьків купують смартфони значно пізніше, аргументуючи це тим, що 

дітям молодших класів він взагалі не потрібен.
За результатами соціологічного опитування вчені встановили, що 8−10 років − 

це найбільш відповідний вік, щоб починати користуватися гаджетами. Виключен-
ням є  ті діти, які виявляють більш яскраві здібності в розвитку. У цих випадках 
наявність гаджета в більш ранньому віці не може пошкодити. Але при цьому, ек-
сперти переконані, що перший смартфон не має відрізнятися суперможливостями 
і коштувати купу грошей, так як в першу чергу – це засіб зв’язку з батьками та 
однолітками.

Підтвердженням того, що дітям протипоказані гаджети в ранньому віці, є 
дослідження корейських вчених, згідно з якими  у дітей можуть виникати пробле-
ми із зором, аж до розвитку косоокості, постійне  «сидіння» в інтернет віртуальні  
ігри  відволікають  дитину від навчання та заважають нормальному розвитку.

Через шалений ритм життя XXI століття, ми не звертаємо особливої уваги на 
те, чим займаються наші діти, що дивляться, з ким спілкуються, в які ігри грають. 
Але ми не маємо права забувати, що діти формуються, розвиваються, вони потре-
бують батьківського тепла, любові та піклування, їм необхідна особлива увага, увага 
найголовніших людей в їхньому житті, які навчать та порадять.

І якщо час буде втрачено, то знадобиться багато зусиль, щоб виправити допущені 
помилки.






